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В роботі 1 проаналізовано закордоні та деякі вітчизняні роботи [2-7] 

де розглядаються основні принципи та способи реалізації пожежної вентиляції 

під час гасіння пожеж в будівлях і спорудах різного призначення. На основі 

проведеної роботи обґрунтовано термін “тактична вентиляція” та наведено 

блок-схема тактичної вентиляції на пожежі в огородженні. Також, у 

вітчизняних джерелах, не має повної інформації про два способи проведення 

оперативних дій для створення вентиляції на пожежі в огородженні, а саме 

гідравлічної вентиляції та антивентиляції. 

Гідровентиляція – це спосіб вентилювання задимлених та загазованих 

приміщень за допомогою розпилених струменів води. Це явище виникає 

внаслідок того, що краплі води, підчас руху крізь гази, що мають значно нижчу 

густину, посувають їх зі шляху свого руху. Самі вони втрачають при цьому 

імпульс, але зумовлюють рух газів, які знаходяться на шляху переміщення і 

поблизу них через наявну різницю тиску. Перед краплею виникає 

надлишковий тиск, а за нею від’ємний тиск і це призводить до руху повітря, 

газів та диму [8, 9]. 

Застосування гідравлічної вентиляції передбачає використання 

водяних стволів з подачею води під високим тиском. Ефект переміщення 

повітря може бути досягнутий як для нагнітання (надлишковим тиском) так і 

для вилучення (від’ємним тиском) продуктів згорання. Відповідно, 

гідравлічна вентиляція може застосовуватися як на початкових стадіях 

проведення розвідки пожежі – нагнітальна гідравлічна вентиляція так і під 

час заключного етапу проливання та розбору конструкцій – витяжна 

гідравлічна вентиляція, у випадках коли застосувати більш ефективніші 

прийоми вентиляції неможливо або не ефективно. 

Нагнітальна гідравлічна вентиляція. Цим способом можна зумовити 

так звану зміну напрямку потоку, що у деяких ситуаціях може врятувати 

життя. Найбільше повітря нагнітають розпилені струмені. В залежності від 

налаштувань ствола розпилений струмінь із діаметром 1 мм може 

нагнітати орієнтовно 13 500 – 23 500 м3/год (для витрати 100-500 л/хв). 

Кількість затягнутого і поданого повітря залежить від витрати водяного 

струменя, швидкості руху потоку, діаметра конуса струменя води, густини 

води і повітря [8, 9]. 

Нагнітальна гідравлічна вентиляція це спосіб, який повинен 

використовуватись одночасно з гасінням приміщення або за умови коли всі 
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інші методи недоступні. Порядок проведення нагнітальної гідравлічної 

вентиляції відділення на автоцистерні полягає у виконанні наступних дій: 

- розвідка пожежі, оперативне розгортання відділення на 

автоцистерні; 

- формування ланки ГДЗС; 

- визначення вхідного та вихідного отворів; 

- відкриття вихідного та вхідного отворів, фіксація дверей у 

відкритому положенні за допомогою клину; 

- проведення вентиляції, при цьому тиск у рукавній лінії 

підтримується в межах 6-7 кгс/см2, витрата на стволі 2-2,5 л/с, при цьому 

розмір крапель тонкорозпиленої води діаметром 300-400 мкм, водяний 

струмінь у вигляді «конусу»; 

- виконання оперативних дій (пошук постраждалих, евакуація майна 

тощо). 

Але необхідно зауважити, що при будь-якій нагнітальній вентиляції 

постраждалі, або пожежні ніколи не повинні опинитися між пожежею та 

вихідним отвором продуктів згорання. 

Витяжна гідравлічна вентиляція. Цей спосіб гідравлічної 

вентиляції (видалення газів із середини шляхом подавання води назовні 

будинку, найчастіше у вікно) частіше застосовується особовим складом 

пожежно-рятувальних підрозділів на пожежі, ніж вентиляція надлишковим 

тиском (нагнітання газів подаючи воду у середину через вхідний отвір). 

Доцільно проводити такі дії протягом тривалого проміжку часу тому, що під 

час короткочасного використання не буде досягнуто видимої ефективної дії 

цього способу. Встановлена продуктивність в поєднанні з часом дії будуть 

напряму впливати на кількість використаної води. 

Для здійснення витяжної гідравлічної вентиляції ланка ГДЗС повинна 

здійснити подачу розпиленої води в безпосередній близькості до отвору через 

який буде здійснюватися вентиляція при чому, також, необхідно максимально 

точно підібрати кут розпилення водяного струменя таким чином, щоб він 

практично повністю перекривав площу вихідного отвору. 

Однак гідравлічне вентилювання приміщень має ряд недоліків, а саме: 

- подача води може призвести до зміни напрямку руху продуктів 

згорання (наприклад у напрямку постраждалих або пожежних); 

- газодимозахисник повинен досить довгий час перебувати на 

позиції зі стволом в палаючому приміщенні; 

- проведення гідравлічної вентиляції вимагає залучення значної 

кількості вогнегасного засобу (води) і не може бути застосоване при 

обмеженому протипожежному водопостачанні; 

- даний спосіб вентиляції може спричинити невиправдані 

матеріальні втрати у разі неправильного і тривалого його застосування, 

особливо в холодну пору року. 
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